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Öğrencilerimizin ders alma işlemlerini son güne bırakmamaları ilan edilen günler içerisinde online olarak ÖBS’ den ödeme onayı ve danışman onayını da alarak tamamlamaları gerekmektedir. Ders kayıtlarından önce kayıtlı olduğunuz diploma programının müfredatını, açılan dersleri ve bu dokümanda yer alan bilgileri incelemenizi, gerekli durumlarda akademik danışmanınızın rehberliğine başvurmanızı tavsiye ederiz.

Ders Kayıt Tarihleri	: 09-15 Eylül 2024 
Güz Yarıyılı Başlangıç ve Bitiş Tarihleri   :16 Eylül 2024-30 Aralık 2024
Ekleme, Bırakma Tarihleri	: 16-27 Eylül 2024 Dersten Çekilmenin Son Günü	: 01 Kasım 2024



DERS KAYIT TARİHLERİNDE DERSLER SEÇİLİP KONTROL EDİLDİKTEN SONRA KESİNLEŞTİRME İŞLEMİ YAPARAK DANIŞMAN ONAYINA GÖNDERİLDİKTEN SONRA KESİNLİKLE DEĞİŞİKLİK YAPILAMAYACAKTIR. DERS EKLEME BIRAKMA 16-27 EYLÜL ARASINDA YAPILABİLECEĞİNDEN DERSLERİNİZİ KESİNLEŞTİRMEDEN ÖNCE DANIŞMANINIZLA DİKKATLİCE İNCELEMENİZİ VE EMİN OLMANIZI ÖNEMLE HATIRLATIRIZ.

Kayıt Yenileme İşlemi iki aşamadan oluşmaktadır: (Her iki aşama da online olarak yürütülebilmektedir.)

1. Öncelikle 2024-2025 eğitim öğretim yılının ücretinin ödenmesi
2. Ders seçiminin yapılması

ÖĞRENCİ BİLGİ SİSTEMİNE GİRİŞ - obs.ticaret.edu.tr


Öğrenci Bilgi Sistemine giriş için aşağıdaki görseldeki adımları takip edebilirsiniz.

Öğrenci Bilgi Sistemine Giriş Kılavuzu
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DERS KAYIT İŞLEMLERİ


Öğrenci Bilgi Sisteminde ders seçimleri konusunda destek ve yönlendirme kılavuzlarına erişim için Öğrenci Bilgi Sistemi Ders Seçim Kılavuzu bağlantısı üzerinden bilgi alabilirsiniz.
Ders Alma İşlemleri İçin obs.ticaret.edu.tr linkine giriş yaparak ders seçimlerinizi tamamlayabilirsiniz.

1. Ders seçimlerinizi ders kayıt ekranı üzerinden yapabileceksiniz Bu ekran üzerinde sınıfınızın derslerini görebileceksiniz.
2. Alt sınıftan ders almak için ilgili sınıfı seçip ders seçiminizi yapabilirsiniz.
3. Üstten ders almak için ise gerekli not ortalamasını sağladığınız takdirde (3,00) İlgili sınıftan derslerinizi alabilirsiniz.
4. Ders seçimlerinizi Kontrol Et butonu ile  danışmanınızın onayına iletebilirsiniz.

Öğrenim ücretini ödeyen öğrenci, Öğrenci Bilgi Sistemi (ÖBS) üzerinden online ders seçimi yaptıktan sonra, ders danışmanına iletir. Ders seçim işlemi ders danışmanı tarafından kontrol edildikten sonra sistem üzerinden onaylanır.

Öğrencilerimizden geçmiş dönem borcu bulunan/ödeme işlemini tamamlayamayanlar, seçtikleri dersleri onay için ders danışmanına iletemeyeceklerinden seçilen dersler danışmanına iletilmek üzere ders seçim ekranında kalır. Ders danışmanına onaylatılmayan dersler seçilmiş sayılmamaktadır. Ders seçimi yapılan derslerin mutlaka danışmana iletilmesi gerekmektedir


Belirtilen sürelerde kaydını yenilemeyenler, o yarıyıla ait derslere ve sınavlara giremezler, öğrencilik haklarından yararlanamazlar.

Öğrenci, ders ekleme/bırakma haftasının sonuna kadar ders alma işlemlerinin danışman tarafından onaylanıp/onaylanmadığını kontrol etmesi gerekmektedir.

Kayıt Yenileme için Hazırlık öğrencileri hariç, tüm sınıf seviyelerinde (1-2-3-4. Sınıf) öğrencilerin ders seçim işlemlerini ÖBS üzerinden kendilerinin yapmaları gerekmektedir.

Öğrencilerimiz	ders	seçimlerinde	karşılaştığı	sorunları https://cozummerkezi.ticaret.edu.tr adresinden bağlı bulunduğu fakülteyiticket göndererek bildirebilir.



İTO Üyelik İndirimi talebinde bulunan aday öğrencilerimizin okula kayıt olduğu tarihten en az 6 ay öncesi odaya kayıtlı olunduğunu gösteren, üyenin adı ve soyadının yazılı olduğu ve “İstanbul Ticaret Üniversitesi`ne ibraz edilmek üzere hazırlanmıştır.” İbaresini içeren ıslak imzalı İTO Faaliyet Belgesini İstanbul Ticaret Odası`nın merkez veya hizmet birimden temin ederek kayda gelmeleri gerekmektedir.

Anonim şirketler için oda tarafından düzenlenen belgenin yanında, en az 6 ay önce ortak olunduğunu gösterir şirket pay defterinin ilgili sayfasının noter onaylı suretinin de ibraz edilmesi gerekmektedir.
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